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[MpoBAnua EniAoync

O [Mivakac A[ ] ue n oToixeia (ox1 Ta&ivounuevoc).

ApiBuoc k, 1 <k <n.

O YnoAoylodOC TOU k-00TOU HIKPOTEPOU OTOIXEIOU
(oToixeio Beonc A[ k] av A Ta&vounuevog).

B k =1:¢elaxioro. kK = n: PeyIOTO.
k = n/2: evdlapeoo (median).
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Eqpappoyeg

0 YnoAoylouoc oraTioTikou evdlapecou (median).
B Xpnolgec NANPOYPOPIEC yia KaTavoun.
B Avnkel n EAAGda oto pTwXoTEPO 25% Twv Ywpwv EE;
B AvNKel Kanoioc gpoIiTnNTNC 0To KaAuTepo 10% TOU ETOUC TOU;
0 Ioopepnc olaipeon (partition) nivaka og opadec
«Ta&lvounuevec» PHeETa&u Touc.
O Evdiapepov aAyopliBuiko npoBAnual
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MeyioTo / EAaxioTO

0 MeyioTo (eAaxioTO) EUKOAQ G Xpovo O(n),
UE n — 1 ouykpioeic NETAEU OTOIXEIWV.
int maximum(int A[], int n) {
int max = A[0], i;
for (i = 1; i < n; i++)
if (A[i] > max) max = A[i];
return (max) ; }

0 MeyloTo kal eAaxioTo Pe 3 [n/2| ouykpiosic | MwG;
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Katw ®paypa yia MeyioTo

[0 KaBe VTETEPUIVIOTIKOC OUYKPITIKOC AAYOPIBHOC

xpelaletal = n — 1 ouykpiosic yvia peyioTo (EAAXIOTO).

«[MpwTa®Anua» PeTa&u oToIXEIWV.

> UYKpIon OTOIXEIWV : aywvac onou Kepdilel HEYAAUTEPO.
Kabe «anTTnTO» OTOIXEIO €ival unowngIo PEYIOTO.

[la povadikod PEYIOTO, NPENElI T unoAoina va «nNTrnéouv>,
Kabe aywvac divel eva «NTTNUEVO>» OTOIXEIO

>n — 1 aywvec / ouykpioeic yia povadiko HEYIOTO.
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EniAoyn

>e xpovo O(nlogn) pe Ta&vounon.
MeyioTo (k = 1), eAaxioTo (k = n) : xpovoc O(n).
AAAEC TIpeC Kk : xpovoc O(nlogn)n O(n);

EniAoyn o€ ypaupiko Xpovo e dlaipel-kal-BaoiAeus
Baoiouevn o dlaxwplopo TNE quicksort !

A v A w0
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MBavoTikn Quickselect

O 'Eotw uno-nivakac A[/l...r] kar avalnToupue k-0o0TO OTOIXEIO.
O Tuyxaio oToixeio diaxwpiopou (pivot).
0 AvadiaTtaén kai diaipeon €16000U o€ OUO UMO-AKOAOUBIEC:

B >ToIxeia apioTtepnc [/...g] uno-akoA. < oToiXEio dlaxwpIoHoU.
B >Toixeia de€iac [g+1...r] uno-akoA. > oToIXEio dlaxwpIoUoU.

O Av k<g-/+1, avadpouikn Auon (A[l...q], k)
Av k > g-1+1, avadpouikn Aucon (A[g+1...r], k-(g-1+1))

6 2 9 5 11 8 7 4 IRIRCIBVAFI! k=28
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OpboTtnTta Quickselect

OO0 TeppaTiopoc : peyeboc uno-akoAoubiwv < n — 1.

OO0 Enaywyika unoBetw oTi 1 < k < right - left + 1.
B [IAnBoc oToixeiwv oTa apioTepa: m = g - left + 1.
B Av k <m, 0€€1a oToIxeia «anokA&giovTar»,

B Av m < k, apioTeEpa OTOIXEIQ «anoKAgiovTal» Kal
k peiwveral avriotoixa (k' = k = m).

left q ,q+1 right
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

m=q-left+1
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MBavoTikn Quickselect

int RQuickSelect(int A[], int left, int right, int k)

{

if (left == right) return(A[left]); // 1 octoixeio

pivot = random(left, right); // tuyxaio pivot
swap (A[left], A[pivot])

q = partition(A, left, right); // di.aipeon
nel = q - left + 1; // #otoixeiwv oto apLotepd pépoc

if (k <= nel) return(RQuickSelect(A, left, q, k));
else return (RQuickSelect (A, g+l1, right, k - nel));
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Xpovoc EkteAeonc (x.m.)

Ll

O O

=

XpOvocC eKTEA. avadpopikwy aAly. PeE dlaTunwon Kai Auan
avadpouiknc eEicwonc AsiToupyiac.

T(n) : xpovoc (x.n.) yia eniAoyn ano n oTolxEid.

Xpovoc ekTeAeonc partition(n otoixeia) : ©(n)

XEIPOTEPN NEPINTWON : £vVA OTOIXEIO «AMOKAEIETAI»

o€ kKaBe diaipeon!

Tn)=0n)+T(n—-1), T()=0601)
T(n)=0Mn)+0(n—-1)+60(n—2)+---+6(1) = O(n°)

MOavoTIKOC aAy.: XEIPOTEPN NEPINTWAN EXEl EAIPETIKA
uikpn niBavornTta va cupBei (yia kabe €icodo) |
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Xpovoc EkteAeonc (u.n.)

O KaAn nepinTtwon : diaipeon (n/ 4, 3n/4) n KAAuTeEPN.
B TouAaxioTov n /4 oToIXEia «anoKAgiovTar».,
0 MMBavoTnTa «kaAnc nepintwonc» > 1/2 !

B KaTta «Jeco 0po», pia «kakn dlaipeon» npiv ano «KaAn
dlaipeon» nou PEIWVElI OTOIXEIa ano n o< < 3n /4.

S(n) = O(n) + S(3n/4)

O Auon avadpoung: S(n) = O(n)
B [cwpeTpikn O€Ipa :

S(n) <cen+2en+ (8)%en + (

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

)3en+ -+ +c=0O(n)

QO
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Xpovoc EkteAeonc (u.n.)

[0 Tuyxaio oToIXEio oav OTOIXEIO XWpIouou (pivot).
O Tla kabe ¢ € [n—1],

1
ni@avoTnTa diaipeong (i, N - i) =
S(n) = 6(n) n—lZS max{i,n —i})
9 n—1
=0(n) + — zg;/z 5(2)

AAyOp1Bpuol & MoAunAokoTnTa (Xeipwvag 2012) EmAoyry 12




NTeETEPUIVIOTIKN EniAoyn

O «KaAn diaipeon» VTETEPUIVIOTIKA:
B Xpnon pivot kovTta oTo evOIaueco: npoBAnua eniAoync!
B dauloc KUKAOC : ypnyopn eniAoyn — KaAn diaipeon —
ypnyopn eniAoyn.
OO0 [lpooeyyloTikn €niAoyn : OXl «EVOIAUECO» AAAQ
«KOVTA OTO €vOIQUECO» Yia pivot.
B  Enidoyn karaAAnAou dsiyuaTtoc (n.x. n/ 5 otoixeia).

B Evdiaueoo dsiyuaToc eival «kKovTa oTo VOIAUETO>» VYId
OUVOAO OTOIXEIWV.

B Avadpouika evOIAUECO OTOIXEIO TOU OEiyuaTOC.
B Evoiaueco dsiypaToc yia pivot eyyuartal «kaAn diaipeon>».
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NTeETEPUIVIOTIKN EniAoyn

O Acsiypa: Xwpilouue oToixeia o 5ad¢c.
Bpiokoupue evdlaueco kabe 5adac: n/ 5 oroixeia.
B Xpovoc : O(n).
O Avadpouikd, evOIQUeTO OTOIXEIO deiypaTOC.
B Xpovoc: T(n/5)
O Aiaipeon Pe evdiapeco deiypuatoc oav pivot.
B Xpovoc : O(n).
B MeyaAUTtepog unonivakag exel < 7n/10 otouyeia.
O Avadpopikn enihoyn: xpovoc 7(7n/ 10)

3 5 6 2 1 4 101115 9 13 8 12 14 7
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NTeETEPUIVIOTIKN EniAoyn

0 Xpovoc XeIpOTEPNC NEPINTWONC:

T(n) <O(n)+T(n/5)+T(M/10), T(1)=06(1)
O Auon avadpopng : T'(n) = ©(n)
O NTETEPUIVIOTIKN €EMIAOYN OE YPAUUIKO XPOVO!
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Evdiapeoo AsiyuaTtoc

O Aiaipeon pe evdiapeco deiypuatoc oav pivot.

B MeyaAuTtepoc unonivakac < 7n/ 10 oTtoixeia.
MikpOTEPOC unonivakac > 3n / 10 oToixeia.

O Ta&vopoupue 5adec kal Baloupe o€ auéouaa oslpa
TWV eVOIAUECOWYV OTOIXEIWV TOUuC (O&iyuaToc).
Evdiapeooc deiypatoc otn (n/ 10)-ootn oTnAn.
Evdidueoog deiypatog > 3 x n/10 oToixeia.
Evdidueoog dsiypuatog < 3 X n/10 oToixeia.

O O




>uvoyn

O [pnyopn enihoyn (quickselect):
B [1iIBavoTikoC aAyopiBuoC UE YPAPMIKO XpOvo (M.m.)
B NTETEPUIVIOTIKOC AAYOPIBUOC PE YPAUMIKO XpOVvo (X.m.)
B NTeTEPUIVIOTIKOC aAyopiBuoc pe «bootstrapping»:

O lNa va Bpw evdiaueoo yia noAAa oToIXElq,
Bpiokw «oxedov evOIAPEDO» yia Aiya.

O AuTo BonBasl va Bpw evOIAUEDCO YIA NEPIOOOTEPQ, ...
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AOKNOEIC

O Tpononoinon quicksort wote O(nlogn) xpovo os
XEIPOTEPN NepinTwon. Eival npakTiko;

[0 >TOV VTETEPUIVIOTIKO aAyopiBuo, xwpilw oTolxXEia o€
3a0ec (7adec). Ti oupPaivel;

O A kal B dUo Ta&ivounuevol nivakec Je n d1aPOpPETIKA
oTolxeia o kabevac. e xpovo O(log n), To evdlAUECO TNC

evwonc Twv A kai B.

AAyOp1Bpuol & MoAunAokoTnTa (Xeipwvag 2012) ErmAoyn 18




AOKNOEIC

Ll

=

Tpononoinon quicksort wote O(n log n) xpovo o€
XEIPOTEPN MepinTwon. Eival npakTiko;

T(n) =0n)+Tn/c)+T(n/d), T1)=06(01)

B J/c+1/d<1=T(n)=06Mn)

B l/c+1/d=1=T(n)=06(nlogn)

>TOV VTETEPMIVIOTIKO aAyopiOuo, xwpilw oTolxeia os
3a0ec (7adec). Ti cuuBaiver;

A kal B duo Ta&ivounuevol nivakec YeE n O1aPOPETIKA
oToIXEia o kabevac. 2e xpovo O(log n), To evdIAPEDO
TNC evwonc Twv A kai B.
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